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Segunda Lista de Exercicios: Derivadas

Exercicio 1. Calcule as derivadas parciais das sequintes funcdes:

a) a(z,y) = 2%y — ya? i) Ma,y) = In|cos(z?y?)]
b) B(x,y) = sen(z) - cos(y) — e*e? 7)) wlx,y) = In|sen?(x3y?)|
x2y? 2,22

C) fV(xvy) = 22 +y2 k) n(xvyvz) = Sen(l‘ y -z )

cos(x)e¥* _ 1
d) 6(z,y) = 373(—)3;2 D) 0(z,y,2) =In (372—.@24‘:1523)

1 m) m(x,y,2) = sen(zy) - cos(zz) - sen(yz

) g(x,y)z\/ﬁ ) m(2,y,2) (zy) - cos(xz) - sen(yz)
N oz, y) = sen(cos(wy)) n) p(e,y,2) = Jryz

9) t(z,y) = sen(x? — y?) 0) o(z,y,2) = sen(In|z’y’z*|)

h) K(z,y) = o2y° p) o(x,y,z) =tg (W)
Exercicio 2. Determine a linearizacdo das sequintes funcdes na vizinhanca do ponto P dado:
a) f(z,y) = sen(zy), P =(0,1)

b) f(x,y,2z) =xyz, P=(1,1,1)

c) flz,y) =€, P=(1,1)

d) f(z,y,2) =22 —y?> — 22 +2yz, P=(1,1,0)

Exercicio 3. Calcule, aproximadamente:

a) v/1.0022% + 0.0023% + 0.000982 b) 1.0023 - 2.99313 + cos(1.000127)



Exercicio 4. Calcule as derivadas parciais de sequnda e terceira ordem das sequintes funcoes:
a) f(z,y) = 23y — 222y + bxy — 22 ¢) f(x,y) = cos(z® — xy?)

b) f(z,y) = wcos(xy) — ysen(zy) d) f(x,y,2) =2y’

Exercicio 5. Verifique que as fungoes abairo satisfazem a equagdo de Laplace:

2 2
#i f
ox2  Oy?

a) f(x,y)=e""-cos(y) b) f(x,y) = In(v/2? +y?)

dz dw
Exercicio 6. Utilizando a regra da cadeia, calcule ai e o

a) z =%+ 2y?, x = sen(t), y = cos(t)

b) z:tg(§>,x:2t,y:et

¢) z=e", x =3t y=1t>

d w=zyz, z =13, y=13, 2 =t

e) w=e %y’sen(z), v =1t,y=2t, 2 =3t
r+y+z

hH w= Rl x = sen(t), y =cos(t), z=1t

Exercicio 7. Calcule o gradiente das sequintes fungoes:

a) a(z,y) = 222 + 5y? e) v(z,y,z) =In(e” + e¥ + €*)
b) Blz,y) = r}ryg D x(z,y,2) = sen(z? + y* + 23)
o2y
)@Y = s 9) d(a,y,2) = senh(zyz)
d) e(z,y) = b
Sy = /72 | o2 h) w(x,y,z) = cos(2xy + 3xz + 4yz)



Exercicio 8. Calcule a derivada direcional das sequintes funcées na direcao de o

a) a(z,y) =222 +5y%, 7 = (0,1)

b) 6(3773/) = 127}_3/2; 7 = (171)

x2 2
) e y) = 5 T =(12)
d) e(z,y) = \/w21+iy2 ¥ = (0, 1)

e) v(z,y,z) =In(e® +e¥ +e?), ¥ =(1,1,1)
D x(z,y,2) = sen(x?® + y? + 23), U = (1,1,-1)
9) ¥(x,y,2) = senh(xyz), T = (1,2,3)

h) w(z,y,z) = cos(2wy+3zz+4yz), ¥ = (1,1,1)

Exercicio 9. Determine os pontos criticos das sequintes funcoes:

a) f(z,y) =22 + 5y°

b) f(z,y) = ety

1
¢) f(%y):m
2r 4+ 2y +1
VI =TraT e

e) g(z,y,z) =In(1+ 2> +y* + 2?)
N gz, y,z) =2 +y? +2°

9) 9(x,y,2) = xyz

1
14 a? g4 22

h) g(z,y,z)

Exercicio 10. Classifique os pontos criticos das sequintes funcoes:

a) f(z,y) = 22% + 5y*

b) fla,y) = el T+’

1
c) f(wvy):m
2v 4+ 2y +1
d) f(way):m

e) f(z,y)=y*—y* —a?

D g(z,y) =2 +y* — 22 — 29

Exercicio 11. Determine os extremos de:
a) z=25—22 192 sobre x> +y* —4y =0
b) z=a%+ 2xy +y?, sobrex —y =3

¢) z=4x>+2y> +5, sobre 22 +y> — 2y =0

3

9) fz,y) =In(1+2*+y?)
h) g(z,y) =a? — 2z — y?
i) f(z,y) =52% +y? + 6ay

9 g(z,y) =2? +¢?

k) h(z,y) =2? +y? + 2y + 3z

d) w=x?+y%+ 22, sobre 3z-2y+2=/
e) w=x+y+z sobrex? —y>+22—-4=0

H w=(r+y+2)? sobre x® +2y> + 322 =1



